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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2007

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας

1

1

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΘΕΤΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΘΕΜΑ 1ο

Α. Να αποδείξετε ότι η εφαπτοµένη του κύκλου µε εξίσωση x2+y2=ρ2
στο σηµείο του  Α(x1,y1) έχει εξίσωση xx1 + yy1 = ρ2

Μονάδες 10
B. Να δώσετε τον ορισµό του εσωτερικού γινοµένου δύο µη

µηδενικών διανυσµάτων α και βur r ;
Μονάδες 5

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο
τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ) δίπλα στον
αριθµό  που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.
1. Αν θεωρήσουµε σηµεία Α(x1,y1) και Β(x2,y2) του καρτεσιανού

επιπέδου τότε οι συντεταγµένες του µέσου Μ(x,y) του ΑΒ,
είναι 1 2 1 2

2 2
+ +

= =
x x y yx y

2. Αν α ⊥ βur r  τότε 0α ⋅β =ur r και αντιστρόφως

3. Η ευθεία x = x0  έχει συντελεστή διεύθυνσης λ = 0

4. Η έλλειψη µε εξίσωση 2 2

2 2 1+ =β α
x y  όπου β2=α2-γ2, έχει εστίες

      Ε΄(-γ,0) και Ε(γ,0).

5. Οι ασύµπτωτες της υπερβολής 12

2

2

2

=− βα
xy  είναι οι ευθείες:

xy α
β
=  και x

a
y β

−= .
Μονάδες 10
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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2007

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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2

ΘΕΜΑ 2ο

∆ίνεται η εξίσωση 03)1()12( =+−++ yx αα  (1)
i) Να αποδείξετε ότι η (1) παριστάνει ευθεία για κάθε R∈α .

Μονάδες 8
ii) Να αποδείξετε ότι για κάθε τιµή του R∈α οι ευθείες της µορφής

(1) διέρχονται από το σηµείο Μ (-1,2).
Μονάδες 8

iii) ∆ίνεται η ευθεία 035: =−+ yxε . Αν Α και Β είναι τα σηµεία τοµής
της ε µε τις ευθείες που προκύπτουν από την (1) για α = 0 και         
α = -1 αντίστοιχα,  να αποδείξετε ότι το εµβαδόν του τριγώνου
ΑΜΒ είναι 3 τ.µ.

Μονάδες 9

ΘΕΜΑ 3ο

∆ίνεται η εξίσωση 2 2( 1)x (2 3)y 6(2 )x 16( 1), Rλ − + λ− + − λ = λ − λ∈ (1).

i) Αν λ = 1, να αποδείξετε ότι η (1) παριστάνει  παραβολή C1 της οποίας
να βρείτε την διευθετούσα δ και την εστία Ε.

Μονάδες 6
ii) Αν λ = 2, να αποδείξετε ότι η (1) παριστάνει κύκλο C2, του οποίου να

βρείτε το κέντρο Ο και την ακτίνα R.
Μονάδες 6

iii) Να βρείτε την εξίσωση και την εκκεντρότητα της έλλειψης, που έχει
κέντρο την αρχή Ο των αξόνων, µία εστία της κοινή µε την εστία  Ε
της παραβολής C1 και µεγάλο άξονα ίσο µε την ακτίνα R του κύκλου
C2.

Μονάδες 6

iv) Να βρείτε τα κοινά σηµεία Ρ1 και Ρ2 των κωνικών τοµών C1 και C2,
και να αποδείξετε ότι:

d(P1,δ)-(Ρ1Ε)= d(P2,δ)-(Ρ2Ε).
Μονάδες 7
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Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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ΘΕΜΑ 4ο

∆ίνονται τα µη µηδενικά διανύσµατα →β→α , , τα οποία σχηµατίζουν

µεταξύ τους γωνία φ =
3
π , και η εξίσωση:

2 2x y 2 | | x | | y 0→ → → →+ − α − β + α ⋅ β =   (1)

Α Να αποδείξετε ότι:

α.  2→ →α ≠ β .
Μονάδες  2

β.  Η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο µε ακτίνα  ρ =  1 | 2 |2
→ →α − β

Μονάδες  8

Β. Αν  Κ(1, 1) είναι το κέντρο του παραπάνω κύκλου, να αποδείξετε ότι:

α.  2,1 == βrr

a   και 1=ρ .
Μονάδες  3

β.  Ο κύκλος εφάπτεται στην ευθεία 3x + 4y−12 = 0
Μονάδες  5

γ.  Η προβολή του →β  στο αr είναι ίση µε το αr .
Μονάδες 7

Καλή τύχη!


